



НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТСВИКОВ

Отец и матери, матери и дети, братья и сестры, доблестные воинки Красной Армии, пользуются в наше стране постоянным вниманием. Большевистская партия, советская власть, весь наш народ делают все, чтобы удовлетворить бытовые нужды семей фронтовиков, посредственно поддерживая их и материально и морально.

Большая помощь оказывается семьям красноармейцев, командиров и политработников Красной Армии в нашем крае. Исполкомы местных Советов рекомендуют для нуждающихся семей квартиры, выделяют топливо, картофель, овощи, комсомольцы и пионеры, как это было, например, в Благовещенске, приходят в семьи фронтовиков в домашних делах—утеплять киберты, наполнять дровами, привести воду. Женщины различных организаций и родительских комитетов содействия при школах изыскивают и выдают нуждающимся детям одежду и обувь, обеспечивают им усиленное питание, помогают в лечении больных. Значительную работу проводят, например, советские работники УЧКВД по Хабаровскому краю. Ежедневно инструкторы лесной и земледельческой работы, отцы которых сражаются на фронте.

Сегодня в Хабаровске начинается НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ И КОМАНДИРОВ КРАСНОЙ АРМИИ. Задача этой недели выяснить нуждаемость всех без исключения семей фронтовиков, помочь им всем, как только можно, оказать им необходимую поддержку.

Дело это весьма важное и ответственное. Нужно, чтобы в семьях фронтовиков побывали не второстепенные работники, а ответственные товарищи из партийного аппарата, первичных организаций ВКП(б), депутаты местных Советов и отнеслись к пручениям со всей внимательностью.

Щатчальное выявление того, какая помощь нужна семье фронтовика—это лишь часть дела. Главное и наиболее трудное—изыскать источники удовлетворения нуждающихся, оказать действенное содействие семье военнослужащего. Тут придется основательно поработать партийным организациям, хозяйственным, комсомольским, профсоюзным. Из городских фондов для этой цели выделены дрова, 30 тонн канапы, семена сельди, икры и сала, мануфактура, вещи, обувь для детей.

Нужно, чтобы директоры предприятий, отделы рабочего снабжения, руководители учреждений, районы и исполнители районных Советов Хабаровска отыскали новые резервы. Скажем, у некоторых родителей или жен красноармейцев и командиров нехватает картофеля на семена. В то же время многие рабочие и служащие города собрали осенью со своих огородов по 20—40 мешков картофеля. Следовательно, можно организовать взаимопомощь. Некоторые нуждаются в том, чтобы подвезти топливо—древа, уголь.

Предприятия и учреждения могут многое сделать и в этом направлении. Через труженики организации следует обеспечить детей боярьбы обувью и одеждой. Работа в эти недели назначается для всех. Врачи должны обследовать здоровье семей военнослужащих, если надо—организовать лечение больных; учителя—прроверять бытовые условия школников, сделать все, чтобы дети могли нормально учиться; комсомольцы найдут массу дел по бытовому благоустройству.

Забота о семьях бойцов и командиров нашей доблестной Красной Армии и славного Красного Флота—большевистский закон и непримиримая обездоленность партийных, советских, хозяйственных, комсомольских, профсоюзных организаций и всей советской общественности. Нет сомнения, что партийные и советские организации Хабаровска окажут в эти дни необходимую помощь семьям фронтовиков.

Газончурку заготовлять зимой

Нет нужды говорить о том, какое значение для сельского хозяйства имеет в дни войны использование газогенераторных тракторов. Машинно-тракторная станция, где газогенераторные тракторы работают с полной нагрузкой, экономит необходимо фронту жидкое топливо, не зависящее от завоза горючего, а следовательно, имеет возможность успешно выполнять государственные планы.

Опыт прошлого года со всей убедительностью показывает, что производительность газогенераторного парка находится в прямой зависимости от выполнения плана заготовки газончурки.

Совершенно очевидно, что заготавливать газончурку надо зимой, когда есть время для того, чтобы доставить ее до нормальной влажности (15—20 процентов), доставить к месту работы тракторов. Однако прощаются умы половины и мы, а работа эта в большинстве МТС не организована. Руководители машинно-тракторных станций видели заблуждение об урожае прошлого года. Только на весенний сев нам требуется 42 000 кубометров газончурки. Заготовлено же всего лишь немногим больше четырех тысяч кубометров.

Директоры МТС не воспользовались этой большой помощью, которую оказали им правительство в этом деле. Советник ССР возложил заготовку газончурки на колхозы, обслуживаемые МТС. Колхозы обязаны также высыпать газончурку в места работы тракторов. Директор Курганийской МТС тов. Носов заключил договоры на заготовку газончурки с 10 колхозами.

Но он совершенно не контролирует, как же колхозы выполняют свои обязательства. В результате МТС не имеет ни одного кубометра топлива для газогенераторных тракторов. Такую же недоступность бесперечность проявляют директоры Дальнеканской и Южноянской МТС Бурейского района тт. Коротеев и Козлов.

Неправильно также поступают неко торые руководители МТС, возлагая за готовку газончурки только на те колхозы, где предполагается использование газогенераторных тракторов. Этую работу должны проводить все колхозы, об служиваемые МТС. Каждому колхозу надо дать задание на заготовку курины, в зависимости от размеров посевной площади.

П. ЗАКУСИЛО.
Нач. планово-финансового
отдела края.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Инструктор райкома

Инструктор отдела пропаганды и агитации Свободенского райкома партии, молодой партийный работник. Она пришла на эту работу с большим желаниям. Вначале у нее было много новых интересных мыслей. Она замечала, поглубже изучить партийную жизнь села, побывать в каждой партийной организации, помочь товарищам возможно ярче построить устную и наглядную агитацию. Но дело сложилось совсем иначе.

В ноябре, — рассказывала тов. Митрофанова,— я выезжала в Бардаконский куст по проверке работы избранного председателя. После этого никто не был. Язвено на телефоне, собирая сводки. Скорее я не инструктор, а статистик райкома.

Мы понтересовались: может быть кто-нибудь из сельских агитаторов или руководителей агитколлективов пишет инструктору, — спрашивал совета, разъяснялся?

Вопрос этот вызвал у тов. Митрофановой недоумение.

— Никто ничего не спрашивает, ни с кем не переписывается.

Так я и прократила дни инструктора райкома. Две месици силит она в кабинете, обзывающая сельсоветы, собирая различные сводки. Никуда она не выезжает, да и к ней никто не приходит за советом и помощью.

Этот пример далеко не единичен. Работает в Свободенском райкоме ВКП(б) тов. Карпов. По штатной ведомости он числится заведующим районным агитпунктом, хотя никакого агитпункта при райкоме не существует. Целыми днями просиживает тов. Карпов в кабинете, читает литературу, что-то пишет. Правда, частенько он заглядывает в колхозы, там непонятно что читает. А спроите, как он помочь на месте распространить—на этот счет есть тут то же самое. Сколько времени С. М. Киров: «Он поедет, побудет некоторое время...»

Потом уедет и пишет планы, а затем вновь выискивается недостатки. Но они не исправляются тут же на месте. Наоборот, заполученный инструктором факты часто бережно хранятся до конца.—тогда выезжает.

Инструктор райкома три четверти своего времени должен проводить на местах. Тщательно готовясь к своему выезду, иметь подробный план своей работы, не превращаться в информатора-статистика, сидящего в кабинете и называемого профессией инструктором.

Главная задача инструктора — это организация выполнения партийных решений. Он обязан наложить в первых партийных организациях организационно-партийную и массово-политическую работу, свою методы своей работы, свою деловую, и политическую квалификацию, передавать им опыт квалифицированных инструкторов.

Инструктор райкома три четверти своего времени должен проводить на местах. Тщательно готовясь к своему выезду, иметь подробный план своей работы, не превращаться в информатора-статистика, сидящего в кабинете и называемого профессией инструктором.

В. КОЛЕСОВ.
Инструктор райкома ВКП(б).

ПЛЕНУМ НИЖНЕ-АМУРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Состоялся очередной пленум Нижне-Амурского обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы: итоги рыбной промышленности в 1942 году и задачи рыбной промышленности в 1943 году; подготовка к морскому сражению в 1943 году; морские консервы вырабатываются ли в Северной Африке? Агитаторы нало гищесть на семена. Всем днем сидят в селе. Сколько дней ездят по селам—посадкам?

Инструкторы Нижнего Амура и Охотского побережья—говорят дядечки, в прошлом году добывали рыбьи в 1941 году, а в 1942 году консервы выработали больше, чем в 1941 году.

Однако целом предприняли и волгоградцы остались с большими потерями, не выполнили плана по улову рыбы. Рыбаки работали в Клинцах на собрании агитаторов выяснилось, что некоторые агитаторы не знают, кто такой герой де Голья, кто проходит в Северной Африке? Агитаторы наложили на себя обязательство помочь секретарю и заместителям отдельных отделов партийных орга-

низаций. Составлены планы на плечи манипуляторов подготовлены и пущены в 1943 году. Трудностей в этом году будет еще больше. И чтобы их преодолеть, рыбаки уже сейчас должны широким фронтом вести подготовку к плаванию.

Отметим, что подготовка к весенней пурге в области проходит пока еще крайне медленно, планом обязаны приступить к работе в марте.

Однако, что подготовка к весенней пурге в области проходит пока еще крайне медленно, планом обязаны приступить к работе в марте.

Составлены планы на плечи манипуляторов и волгоградцев.

<p